



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 – 22 мая 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Районные депутаты готовят изменения в Устав Таймыра
- На Таймыре планируют значительно сократить объемы добычи ДСО

2. СМИ о городе Дудинке:

- Уровень воды в Енисее близится к отметке в десять метров
- Дудинские вокалистки — лауреаты Международного конкурса
- В Дудинке провели проверку в связи с паводком. Обследованы территория нефтебазы и акватория порта.
- Билеты на круизы по Енисею за 500 тысяч раскупили. Кто эти люди?

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- NordStar открывает новое направление Норильск – Екатеринбург – Волгоград
- В Норильске застрелили вышедшего к людям медведя
- Потанин вложит дивиденды «Норникеля» в технологии будущего

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Заболеваемость ковидом в Красноярском крае продолжает держаться на уровне начала пандемии
- Жители Красноярского края за 4 дня отдали мошенникам более 6 млн рублей
- Край вошел в топ регионов РФ по росту турпотока на майские праздники
- Трети красноярцев не хватает денег на отпуск

5. СМИ о России:

- Мединский: переговоры РФ и Украины заморожены по инициативе Киева
- Россияне перестали покупать жилье в новостройках, продажи рухнули на 90%
- ЦБ вернулся к закупкам валюты для удержания рубля от неконтролируемого укрепления
- Россия заняла второе место в Европе по дешевизне газа для населения
- Пенсионерам выплатят дополнительно 10 тысяч рублей при оформлении самозанятости
- Война элит. В условиях пропаганды реальность ускользает от понимания

6. Разное:

- Поколенческой трагедии не случилось, случился тихий фарс

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Районные депутаты готовят изменения в Устав Таймыра

В преддверии Третьего заседания XIII сессии Таймырского Совета депутатов в районном парламенте стартовала предсессионная неделя.

Первыми для рассмотрения вопроса внесения изменений в главный документ территории – Устав муниципального района собрались члены комиссии по развитию местного самоуправления, которую возглавляет первый заместитель председателя районного Совета Александр Стогний.

Суть предлагаемых поправок разъяснил руководитель представительного органа власти Таймыра Владимир Шишов. Он отметил, что документ приводится в соответствие с изменившимся федеральным и краевым законодательством. Основное – это исключение из него положений, связанных с деятельностью Избирательной комиссией Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. «Изменения законодательства Российской Федерации в целом предусматривают упразднение института избирательных комиссий муниципальных образований. Установленный срок — не позднее 1 января 2023 года. Полномочия членов комиссии с правом решающего голоса истекают одновременно с прекращением полномочий комиссии, в состав которой они входят», — пояснил выступающий.

В очередной раз в документе будет откорректирован перечень вопросов местного значения. Они будут дополнены полномочиями по обеспечению первичных мер пожарной безопасности, принятию решений о создании и упразднении лесничеств, утверждению лесохозяйственных регламентов, а также осуществлению мероприятий по лесоустройству.

До 1 января 2024 года продлеваются полномочия органов местного самоуправления муниципального района по участию в организации деятельности по накоплению и транспортированию твердых коммунальных отходов на территории сельских поселений. Одновременно из Устава исключаются положения о необходимости проведения открытого аукциона на право заключения договора о создании искусственного земельного участка, а также несвойственные отдельным органам местного самоуправления функции в связи с переходом района на новый порядок избрания главы муниципального образования.

Члены комиссии поддержали представленный проект решения и внесли его в повестку дня сессии, которая состоится 26 мая, для принятия в первом чтении.

«Таймыр»

На Таймыре планируют значительно сократить объемы промышленной добычи дикого северного оленя. Чтобы сберечь уникальную популяцию копытных, специалистам пришлось пойти на непопулярные меры

Ученые подсчитали, что за 8 лет общее количество местных копытных снизилось на 40%. Осталось всего 250 тысяч рогачей и если не остановиться, то через несколько лет популяция исчезнет совсем.

Уже установлены лимиты - охотникам Таймыра и Эвенкии можно добывать 6 тысяч 250 оленей в год, а муниципиям региона - по 3 тысячи 125 особей.

Народонаселение решением власти недовольно, сомневаются люди и в науке, поэтому вопрос вынесен на общественное обсуждение.

Вести-Ямал

2. СМИ о городе Дудинке

Уровень воды в Енисее близится к отметке в десять метров

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на реке Енисей в районе города Дудинки к 8:00 двадцатого мая составил 963 см. За минувшие сутки он поднялся на 111 см.

Кромка льда находится на участке с. Курейка — г. Игарка, ориентировочно в 320 км от Дудинки. В районе поселка Потапово, а также города Игарки 19 мая наблюдались подвижки льда.

Дудинские вокалистки — лауреаты Международного конкурса

С 12 по 17 мая артисты вокальной группы «Сулускан» принимали участие в V Международном многожанровом конкурсе национальных культур и фольклора «Сокровище нации» в Москве. Организатором конкурса традиционно выступил Благотворительный фонд культурно-социальных инициатив имени Ивана Сергеевича Тургенева.

По итогам конкурса, за исполнение композиции «Долганская шапка» на родном долганском языке, артисты были награждены дипломом лауреата I степени в номинации «Вокальное творчество. Фольклор».

Гастрольная поездка проходила в рамках реализации проекта «Устах» конкурса проектов «Мир Таймыра» благотворительной программы «Мир новых возможностей» ПАО ГМК «Норильский никель».

В Дудинке провели проверку в связи с паводком. Обследованы территория нефтебазы и акватория порта.

Вечером 19 мая старший инспектор Государственного портового контроля службы капитана порта Дудинки получил информацию от рыбака, занимавшегося подледным ловом рыбы на реке Енисей, о возможном наличии нефтепродуктов в акватории морского порта. Были оповещены надзорные органы и создана рабочая группа оперативного штаба.

Следственно-оперативная группа обследовала акваторию и причалы порта, а также склады ГСМ компании АО «ТТК». Следов разлива нефтепродуктов на территории и акватории морского и речного причалов обнаружено не было. Технологическое оборудование нефтебазы, прошедшее масштабную модернизацию в 2021 году, в исправном состоянии. Разгерметизация в резервуаром хозяйстве не зафиксирована.

При осмотре территории нефтебазы были обнаружены незначительные локальные загрязнения в грунте, которые могли образовываться в течение длительного срока эксплуатации нефтебазы.

В планах компании – провести дополнительные обследования для минимизации вероятности смыва нефтепродуктов с территории в весенний паводковый период.

АО «ТТК» и Заполярный транспортный филиал оказывают всю необходимую помощь в работе надзорных органов и оперативного штаба.

«Таймырский телеграф»

Билеты на круизы по Енисею за 500 тысяч раскупили. Кто эти люди?

Билеты на круизы от Красноярска до Дудинки, которые стоят от полумиллиона, раскупили. «Перспект Мира» спросил организатора — компанию «Водоходъ», кто является их клиентами.

Всего с июня по сентябрь организуют 10 рейсов до Дудинки и обратно. Поездка длится 10-12 дней. В путь отправляется четырехпалубный теплоход «Максим Горький». Билеты на одного человека стоят от 467 тысяч рублей, есть места стоимостью свыше миллиона.

В компании сказали «ПМ», что портрет туристов выглядит так: 55% — это жители Москвы и Петербурга, 45% — это жители других регионов. Среди них, например, Самара, Владивосток, Ижевск, Нижний Новгород, Екатеринбург, Калининград, Мурманск, Ростов-на-Дону, Тула, Волгоград и Казань.

55% отдыхающих — это женщины, 45% — это мужчины. Средний возраст — 49 лет. Статистику составили на основе паспортных данных.

Туристам обещают показать деревню староверов, стойбище оленеводов, плато Путорана, музей вечной мерзлоты и другое. На самом теплоходе работают караоке-бар, сибирский паб, ресторан и спа.

Перспект мира

NordStar открывает новое направление Норильск – Екатеринбург – Волгоград

Авиакомпания NordStar открывает новое направление полетов из Норильска в Екатеринбург и Волгоград. Рейсы стартуют в летнем расписании с 3 июня и будут выполняться по пятницам.

Вылет из Норильска – в 12:00, прибытие в Екатеринбург – в 13:05. Вылет из Екатеринбурга – в 16:00, прибытие в Волгоград – в 16:30. Время везде местное. Полет продлится 3 часа 5 минут.

Обратные полеты из Волгограда – в 18:00, прилет в Екатеринбург – в 22:20, вылет из Екатеринбурга в Норильск – в субботу в 01:40. Прилет – в 6:45. Время везде местное. Полет составит 2 часа 30 минут.

Полеты будут выполняться на комфортабельных воздушных судах Boeing-737–800.

Напомним, в связи с продлением ограничений работы аэропортов Ростова-на-Дону, Краснодар, Воронежа и Белгорода, в которые NordStar традиционно выполняла полеты в весенне-летнем расписании, авиакомпания предлагает альтернативные маршруты для путешествий на юг России.

«Таймырский телеграф»

В Норильске застрелили вышедшего к людям медведя

В Норильске бурый медведь вышел к жилым домам. В паблике «Жить в Норильске» опубликовали несколько видео, как хищник копается в мусорках возле подъездов многоэтажек.

Огромный зверь вставал на задние лапы и копошился в мусорке, игнорируя людей рядом. Его отгоняли спецсигналами на авто. Но уходил он очень медленно, как будто не боясь даже громких звуков.

После очевидцы рассказали, что медведь вернулся. На этот раз его отгоняли выстрелами. Чуть позже в группе опубликовали пост, в котором рассказали, что хищника застрелили.

Енисей-ТВ

Потанин вложит дивиденды «Норникеля» в технологии будущего

Традиционная и главная интрига на фондовом рынке весной - дивиденды. Частные компании-гиганты, госкорпорации объявляют - будут ли выплаты по акциям и, главное, каким будет размер этих выплат. При этом акционеры крайне редко, скорее - почти никогда, не сообщают, как они распорядятся полученными средствами.

Многие компании уже озвучили свое решение. И далеко не все мажоритарии и миноритарии дождалась в этом сезоне хороших новостей. «Даже некоторые из тех компаний, которые в целом чувствуют себя сравнительно неплохо, отказываются от выплат с учетом высокого уровня неопределенности, и их можно понять», - цитирует «Финам» директора департамента по работе с акциями УК «Система Капитал» Константина Асатунова.

Так, 20 мая совет директоров «РУСАЛа» определился: выплат за 2021 год не будет. «Лукойл», накануне объявивший о покупке русских активов Shell, также отложила выплату дивидендов за минувший год. «Роснефть», «АЛРОСА», «Транснефть» и многие другие пока не озвучили свою позицию. В напряжении акционеров все эти дни держит и «Газпром» (совет директоров гиганта примет решение о выплате дивидендов 26 мая).

На фоне этих ожиданий заметной экономической новостью стало недавнее заявление главы «Интерроса» Владимира Потанина, о том, что он продолжит вкладывать гигантские суммы в развитие передовых технологий. В том числе, за счет доли в дивидендах ПАО «ГМК «Норильский никель».

Бизнесмен Потанин начал вкладываться в hi-tech еще в прошлом году, создав под это направление специальный фонд. Нынешняя геополитическая ситуация, судя по заявлению Потанина в интервью «Интерфаксу», планы «Интерроса» не скорректировала. Как не планирует Потанин сокращать и предполагаемые суммы вложений - 1 млрд долларов.

"Капитал фонда, который был сформирован в основном за счет дивидендов "Норникеля", сейчас весь пошел в дело. Как говорится, не зря копили. Новые дивиденды, которые сейчас предстоят к выплате по соглашению между основными акционерами "Норильского никеля", тоже пойдут в эту сферу, а также в туристические проекты", - пояснил бизнесмен.

Эксперты фондового рынка не смогли припомнить случаи, чтобы в кризисный период крупные игроки заявляли о своей готовности инвестировать часть своих дивидендов во внешние проекты. Обычно они ограничиваются вложениями исключительно в свой бизнес. Тот же Газпром активно инвестирует в сферу добычи, переработки и транспортировки углеводородов. В пандемийный 2020 год капитальные затраты госкорпорации превысили 1520 млрд рублей.

Экономист, член наблюдательного совета гильдии финансовых аналитиков риск-менеджеров Александр Разуваев назвал политику «Интерроса» по развитию hi-tech сегмента разумной и перспективной. «Кто сейчас займет эту нишу в России, в момент, когда страна отрезана от западной экономики, тот будет иметь очень хорошие преференции», - прокомментировал Разуваев.

Аналитик ФГ «Финам» Леонид Делицын также отметил нетипичность ситуации, потому что обычно «акционеры предпочитают дивиденды сегодня, а не перспективы завтра». Он предположил, что фонду Потанина могут быть интересны многие проекты. «Начиная, к примеру, с покупки онлайн-кинотеатра ivi или сервиса Avito, или собственных проектов по блокчейну. Это может быть создание совместного финтех-проекта с «Яндексом» (или без «Яндекса») на основе купленного «Тинькофф». В полуфантастическом варианте это могут быть инвестиции в Telegram», - предположил Леонид Делицын.

Отметим, что совет директоров ПАО «ГМК «Норильский никель» рекомендовал направить на выплату дивидендов по итогам 2021 года около 178,3 млрд рублей (1166,22 рубля на одну обыкновенную акцию).

О том, какие технологичные проекты интересуют «Интеррос», Владимир Потанин уже сообщал. Это, в основном, отечественные продукты - «Яндекс», HeadHunter, Ivi и еще ряд компаний.

«Интерфаксу» Потанин заявил, что в подобные продукты "Интеррос" готов вкладывать не только средства созданного в прошлом году и ориентированного на hi-tech проекты фонда с капиталом \$1 млрд, но при определенном стечении обстоятельств и более значительные ресурсы. "Интеррос" интересуют как стартапы, так и продвинутые и состоявшиеся участники рынка. К самым перспективным направлениям миллиардер Потанин относит изучение возможностей мозга, создание сенсоров, разработки нейроморфных компьютеров, а также инвестиции в возобновляемые источники энергии вплоть до работы с производством "зеленого" водорода.

«Новые Известия»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Заболееваемость ковидом в Красноярском крае продолжает держаться на уровне начала пандемии

В Красноярском крае продолжает снижаться заболеваемость коронавирусной инфекцией — цифры статистики постепенно возвращаются к показателям первого года пандемии.

Так, за последние сутки в крае выявили 41 лабораторно подтвержденный случай коронавируса, в том числе 17 — в Красноярске. Последний раз такое количество заболевших регистрировалось в первые месяцы распространения инфекции — в конце апреля, начале мая 2020 года. С тех пор, в течение двух лет, ежедневные цифры были всегда выше.

Госпитализировали из числа новых заболевших 29 человек.

При этом за последние сутки в регионе не зарегистрировали ни одной смерти от коронавируса. В то же время вылечились и выписались из больниц 56 пациентов.

Всего за два года пандемии Covid-19 в регионе официально подтверждено 365 318 случаев заболевания. Число жертв составляет 10 820.

newslab

Жители Красноярского края за 4 дня отдали мошенникам более 6 млн рублей

В Красноярском крае резко активизировались телефонные мошенники. На этой неделе они под разными предлогами крупно обманули несколько десятков жителей.

Только за четыре дня граждане отдали аферистам более 6 000 000 рублей. Об этом рассказали в полиции, призвав жителей края быть предельно внимательными:

«Ни в коем случае не берите трубку с незнакомых номеров! В случае звонков на домашние телефоны не разговаривайте с незнакомцами, если они звонят якобы от имени ваших родственников, положите трубку и перезвоните на настоящие телефоны близких. Никому не сообщайте данные своих банковских карт! Не передавайте деньги курьерам!».

newslab

Красноярский край вошел в топ регионов РФ по росту турпотока на майские праздники

Красноярский край вошел в число регионов страны, где турпоток на майские праздники вырос больше всего. По сравнению с прошлым годом он увеличился на четверть.

МТС, на основе аналитики Big Data выяснила*, что для жителей России сформировались новые «точки притяжения» — регионы, где за год значительно увеличился туристический поток. Самый значительный рост интереса – к Республике Дагестан и Томской области. Также среди новых точек притяжения – Якутия, Красноярский край и Смоленская область.

В Калининградской, Брянской, Белгородской областях, Республике Коми, Свердловской области и Забайкальском крае количество путешественников, напротив, уменьшилось.

Среди зарубежных направлений больше всего вырос турпоток в Турцию (в девять раз) и Таиланд (в 4,5 раза). В Таджикистан отправились в три раза больше путешественников, в Грузию – в два раза, в Узбекистан и Израиле в 2,5 раза).

ДК

Трети красноярцев не хватает денег на отпуск

Для организации идеального отпуска в течение недели красноярцам нужно 170 тыс. рублей на одного человека. Это на 25 тыс. рублей (17%) больше, чем называли красноярцы в прошлом году, рассказал портал SuperJob по итогам проведенного опроса.

При этом фактический бюджет недельного отпуска жители Красноярска обозначили в 43 тыс. рублей (+ 1 000 рублей к прошлому году). При этом у 36% опрошенных горожан вообще нет денег на отпуск — в 2021-м таких было 26%.

Примечательно, что и по оценкам стоимости идеального отпуска, и фактической сумме, Красноярск, среди городов РФ, оказался на втором месте — сразу после Москвы (175 тыс. рублей и 50 тыс. рублей соответственно). Ближайший к нему в этом рейтинге сибирский город — Омск — стоит на 10 позиции (156 тыс. рублей и 37 тыс. рублей).

В прошлом году средняя сумма, которую могли позволить себе потратить на недельный отпуск россияне, составляла 36 тыс. руб. (сегодня — 37 тыс. руб.), а представления о стоимости недели идеального отпуска были скромнее (135 против 160 тыс. руб. соответственно). Таким образом, на отдых мечты денег сегодня нужно почти в 4,5 раза больше, чем россияне реально могут себе позволить», — отметили в SuperJob.

ДК

5. СМИ о России

Мединский: переговоры РФ и Украины заморожены по инициативе Киева

Россия готова к продолжению переговоров с Украиной, однако заморозила их не Москва, а Киев. Об этом заявил глава российской делегации, помощник президента РФ Владимир Мединский. По его словам, "мяч по продолжению мирных переговоров находится на украинской стороне".

"Месяц назад мы передали украинской стороне проект договора, в котором ряд принципиальных позиций был уже согласован. Мы намеревались двигаться дальше, — сказал Мединский в интервью белорусскому телеканалу ОНТ. — Однако с той поры никакого стремления к продолжению диалога со стороны Украины нет. Они даже официально не

подтвердили ими же согласованный проект договора. Разошлись на том, что наши визави взяли паузу".

Мединский напомнил, что о готовности к переговорам в том числе и на высшем уровне неоднократно заявлял президент России Владимир Путин. Но для такой встречи нужна серьезная подготовка.

"Главы государств должны встречаться для того, чтобы достигнуть финальных договоренностей и подписать документы, а не для того, чтобы сфотографироваться", – подчеркнул он.

Вести

Россияне перестали покупать жилье в новостройках, продажи рухнули на 90%

Застройщики в апреле сократили продажи жилья в новостройках почти до нуля, наибольший спад продаж отмечен в Кургане, Казани и Волгограде, сообщает газета "Известия" со ссылкой на bnMap.rg.

Россияне перестали покупать жилье в новостройках, продажи квартир от застройщиков упали в апреле на 90%.

В частности, продажи нового жилья в Кургане рухнули на 97%, Казани – на 98%, Волгограде – на 99%, Ханты-Мансийском автономном округе и Свердловской области – на 92%, Новосибирске – на 90%, Екатеринбурге – на 84%, Севастополе – на 80%, Крыму и Тюменской области – на 79%, Нижнем Новгороде – на 76%.

В Москве показатель упал на 46%, Санкт-Петербурге – на 59%, сообщает газета "Известия" со ссылкой на bnMap.rg. Почти все сделки заключены с помощью ипотечных займов.

Причиной сокращения продаж послужил надвигающийся экономический кризис: граждане опасаются, что застройщики не смогут достроить дома.

Рынок недвижимости входит в длительную стагнацию, новая волна банкротств застройщиков может начаться осенью, полагают эксперты.

Вести

ЦБ вернулся к закупкам валюты для удержания рубля от неконтролируемого укрепления

ЦБ вернулся к закупкам валюты для удержания рубля от неконтролируемого укрепления, сообщили «Ведомостям» два близких к правительству источника и подтвердил собеседник, близкий к ЦБ. По их словам, Банк России приобретает исключительно валютную выручку у экспортеров. При этом регулятор проводит закупки не напрямую, а с помощью других участников финансового рынка. Конкретный механизм и игроков собеседники «Ведомостей» не назвали.

Спроса на валюту, сопоставимого с экспортной выручкой, на рынке не появилось, поэтому, чтобы избежать резкого укрепления курса рубля, причем в короткие сроки, регулятор начал проводить «квазиинтервенции», пояснил близкий к правительству источник...

Ведомости

Россия заняла второе место в Европе по дешевизне газа для населения

Россия заняла второе место в рейтинге стран по дешевизне газа для населения, на первой строчке расположился Казахстан, а на третьей - Белоруссия, говорится в исследовании РИА Новости*.

Для оценки стоимости газа для населения эксперты РИА Рейтинг проанализировали цены на голубое топливо в пересчете на рубли. Доступность газа для конечного потребителя определяется не только его стоимостью, но и уровнем дохода граждан.

Аналитики отмечают, что приведенные ими объем доступного газа и цены на него являются оценкой среднего уровня для населения и приведены для сравнения исходя из официальных тарифов и данных статистики. Поэтому показатели могут отличаться в каждом конкретном случае в зависимости от размера заработка, места проживания в пределах государства, объемов потребления газа семьей, наличия газовых плит и прочего.

Самый дешевый газ в Казахстане. В Казахстане в пересчете на российскую валюту газ стоит 4,1 рубля за кубометр. На втором месте находится Россия с ценой 6,7 рубля за кубометр. Третье место занимает Белоруссия, где газ дороже, чем в России, на три рубля. В пятёрку по дешевизне газа также вошли Турция и Венгрия.

Самый дорогой газ в Европе покупают жители Скандинавии — Швеции и Дании, чуть меньше за него платят в Нидерландах и Испании.

В Швеции в пересчете на российскую валюту кубометр голубого топлива обойдется в 137 рублей. В Дании, Нидерландах и Испании кубометр газа стоит более 80 рублей.

Стоимость голубого топлива в 2021 году выросла почти во всей Европе, 26 странах, причем больше всего — в Болгарии, Греции и Молдавии, отмечают аналитики.

"Наиболее значительно цены выросли в Болгарии (более чем в два раза), Греции (+95,9%) и в Молдавии (+84,7%)", - говорится в исследовании.

Цены выросли более чем на 35% в 11 государствах. В России голубое топливо подорожало на 2,6%, что ниже инфляции.

Стоимость голубого топлива снизилась в шести странах, из них наиболее существенно - в Словакии (-11,8%), Чехии (-5%) и Белоруссии (-2%).

Цены на газ в Европе до конца 2022 года будут оставаться выше среднего многолетнего уровня, ожидается существенный рост спроса в период закачки газа в подземные хранилища (ПХГ), прогнозируют авторы исследования.

"В 2022 году ситуация на европейском газовом рынке будет по-прежнему напряженной, так как запасы в хранилищах к моменту окончания отопительного сезона оказались на рекордно минимальном уровне. В связи с этим ожидается существенный рост спроса в период закачки газа в ПХГ. При этом цены до конца года, скорее всего, будут значительно выше среднемноголетнего уровня", — говорится в рейтинге.

Следовательно, доступность газа для европейских граждан как минимум не повысится. При этом в России, где цена на газ регулируется правительством, ее рост будет небольшим. Принимая во внимание динамику заработной платы, можно предположить, что доступность газа для россиян не снизится, уточняется в исследовании.

Европейский рынок газа в 2021 году испытал беспрецедентный рост цен, который в некоторых странах привел к острому энергетическому кризису. Средняя стоимость газа на крупнейшей в регионе биржевой площадке — голландской TTF — за год выросла более чем в пять раз и в 2021 году составила 573,9 доллара за тысячу кубометров. При этом в декабре цена пару дней превышала 2 тысячи долларов, что на тот момент являлось историческим рекордом.

Одной из причин роста цен стал температурный фактор, так как в первом квартале 2021 года температура в Европе была значительно ниже, чем в 2020 году. Кроме того, из-за снижения добычи газа в Нидерландах и Норвегии, а также оттока сжиженного природного газа из Европы в Азию на рынке в период активного заполнения газохранилищ стала ощущаться нехватка газа. Одновременно с этим из-за маловетреной погоды произошло снижение выработки электроэнергии на ветровых электростанциях. Наконец, в 2021 году до рекордного уровня выросли цены на выбросы CO₂, что заставило потребителей замещать угольную генерацию газовой.

РИА Новости

Пенсионерам назвали условие для получения дополнительных 10 тысяч рублей. Российским пенсионерам выплатят дополнительно 10 тысяч рублей при оформлении самозанятости

Пенсионный эксперт Сергей Власов рассказал, как пенсионерам получить дополнительные 10 тыс. руб., передает Primpress.

По его словам, получать дополнительные выплаты помимо пенсии можно, оформив статус самозанятого. Это актуально для пожилых граждан, которые подрабатывают на пенсии.

«Все, кто становится самозанятым, сразу же перечисляется на счет по 10 тыс. руб. Правда, потратить такие деньги можно будет на определенные цели. Государство выделяет

такую сумму, чтобы человек смог сократить себе налоговое бремя, эти средства должны пойти на выплату налогов», — сказал Власов.

Эксперт уточнил, что с помощью такого бонуса ставка налога для самозанятых снижается до 3%. После того, как эта сумма закончится, ставка будет на уровне 4%.

Также он отметил, что самозанятый пенсионер не считается в системе ПФР как официально работающий, поэтому ему будет доступна ежегодная индексация пенсий и другие льготы.

«Газета»

Война элит. В условиях пропаганды реальность ускользает от понимания

Специальная военная операция (СВО) привела к нарастанию пропагандистского противостояния Запада и России. Ура-патриотические настроения, оценки и прогнозы многочисленных экспертов по обе стороны конфликта нацелены преимущественно на «свою» аудиторию. «Своя» аудитория тем и отличается от обычной, что формирует исходный запрос на оптимизм, пропаганду и уверенность, а не на огорчение, дискуссию и правду. В этих условиях чрезвычайно трудно составить реалистическое представление об истинном положении дел в политике, экономике, обществе. И самое важное – о том, куда все движется и какими темпами.

Оппоненты зеркально транслируют собственные оптимизм и прогнозы скорой и, главное, безоговорочной победы на всех фронтах. Спорят яростно. И у нас, и у них.

Глава комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и госстроительству Андрей Клишас заявил, что импортозамещение в России существует только в бравурных отчетах отраслевых ведомств, а в реальности программа полностью провалена. Клишас – сенатор авторитетный, вспомним хотя бы его роль в конституционном процессе, так что вроде он не привык бросаться словами. Однако Дмитрий Песков очень быстро одернул Клишаса: «Говорить о том, что все провалено, – вряд ли можно с этим согласиться. То, что есть невыполненные планы, – да, наверняка. Мы с вами не живем и не работаем в идеальных условиях, условия, наоборот, агрессивные». Песков добавил, что многое предстоит сделать не в обычном, а в авральном режиме. Аврал все-таки признан как реальность.

Другой пример. Несколько недель назад спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко публично удивилась тому, что Россия, являющаяся крупным производителем и экспортером металлов, вынуждена импортировать гвозди. Минпромторг быстро ей возразил, что Россия производит достаточно гвоздей для внутреннего потребления, да еще и поставяет их в страны СНГ. «Одернутые» Клишас и Матвиенко на своей правоте не настаивали.

Во время встречи с президентом в формате видео-конференц-связи в прошедшую пятницу губернатор Калининградской области Антон Алиханов объяснил спад показателей в строительстве проблемами в поставках, возникшими из-за санкций после начала операции.

«На нашу специальную военную операцию не надо ссылаться в данном случае, – сказал Путин. – Вы это сделали, но это не нужно делать, потому что у вас спад был еще в 2020–2021 годах. Заметный спад был в строительстве. Поэтому специальная военная операция в Донбассе здесь совершенно ни при чем».

Глава государства указал, что такая «ссылка была, прямо скажем, не очень уместна». «Сейчас, конечно, возникают дополнительные сложности, это все понятно. Но, как я уже сказал, (в Калининградской области. – «НГ») был спад (на. – «НГ») 48,9% в стройке в 2020–2021 годах», – резюмировал президент.

Очевидно, что Кремль уделяет огромное внимание формированию доминирующего внутри страны нарратива относительно социально-экономических проблем, вызванных, или выявленных, или совпавших по времени с СВО. И своей быстрой и жесткой реакцией на рассуждения Клишаса и Алиханова он послал сигнал всей вертикали власти: надо работать, а не искать в СВО оправдания своих недоработок и провалов. Тем более с учетом личной роли Путина в принятии решения 24 февраля.

Ясно, что обыватель пока не узнает правду, как именно обстоят дела и с импортозамещением, и со спадом в строительстве. Потому что, мол, нельзя нытьем и

скепсисом расшатывать моральное единство и боевой дух нации. Представляется, что именно по этим соображениям нам не поставляется регулярно информация о потерях личного состава и техники. Не время...

Выделение американцами 40 млрд долл. помощи Украине по ленд-лизу, 18,7 млрд евро – Еросоюзом и 1,3 млрд фунтов – Британией на военную помощь Киеву настраивают противников Москвы на оптимистичный лад: мол, с такими деньгами все скоро пойдет совсем по-другому. В Москве же наши источники говорят о том, что вопрос о территориальной декоммунизации Украины никто не снимал и вслед за памятниками Ленину будут выведены из-под юрисдикции Киева все прилегающие к Черному морю территории. Это не сулит быстрого завершения конфликта и увеличивает уровень системной неопределенности.

США и Британия, глава европейской дипломатии Жозеп Боррель и генсек НАТО Йенс Столтенберг жаждут победы Украины только на поле боя. Никакой дипломатии, никаких договоренностей, никаких концессий. Сегодня создается впечатление, что Владимир Зеленский однозначно стоит именно на такой позиции. И ему не нравятся предложения итальянцев и французов на высшем уровне о необходимости искать некие компромиссы с Москвой.

Понятно, что различные элитные группы в мире, в России преследуют собственные цели и имеют представления об итоговых и желанных результатах СВО. Информация часто замещается пропагандой, терпеливая дискуссия – предвзятостью и ненавистью. Массы пока послушно следуют за доминирующим нарративом о добре и зле. У власти руки развязаны в настаивании на своей интерпретации этой коллизии.

Стратегический исход и последствия СВО не ясны ни в деталях, ни в общем виде. Противостояние элит Запада с Россией носит, совершенно явно, экзистенциальный характер. Бескомпромиссный. Это и тревожит...

«Независимая газета»

6. Разное

Поколенческой трагедии не случилось, случился тихий фарс

«Большой брат» смотрит за тобой, отъезжант. Особенно, когда ты уже приезжант. Минцифры: «Около 80% граждан России, выехавших из страны после начала спецоперации на Украине, приехали обратно после 15 мая, значимую часть вернувшихся составляют IT-специалисты, заявил глава Минцифры Максут Шадаев». Это стало понятно по биллингу сим-карт – которые сначала куда-то переместились, а после 15 мая снова заработали на территории России.

Шутки шутками, но мы уже слегка привыкли к громким заявлениям селебритис, которые отчего-то не захотели со своим народом терпеть невзгоды даже теоретически, к громким хлопаньем дверьми и разного рода всхлипам. Честное слово – надоело. К тому же мы уже знаем всех этих людей и так, и в фас, и в профиль. Многие, слишком многие из них, упустили возможность промолчать.

Да и Бог с ними. Единственное, с чем я никогда не соглашусь, это с тезисом добрых людей: а чего они такого натворили? Всего одна претензия: они, как селебрити – ролевая модель. Люди, на которых ориентируются другие люди. В отличие от них, не получающие по несколько миллионов за два часа непыльной работы, не красующиеся на обложках журналов и не стоящие в очереди со своим продюсером на получение очередных миллионов на кино. В котором они, как настоящие правдорубы, выскажут все, что думают про свой народ, про своего зрителя и про «эту страну». Всё. Проехали. Умерла так умерла.

Так вот, «ролевые модели», плюс жовто-блакитная пропаганда изо всех щелей сделали свое дело: те самые молодые люди, которых не знают массы, но которых зато знают их друзья, знакомые знакомых и их родители, в начале кампании решили, что тут тоже им не место. А место где-то в другом месте. Вот все эти истории: «один айтишник с девушкой срочно уехал в Стамбул». Или в Ереван. Я даже знаю музыкантов, которые решили, что теперь их новая родина Турция, потому что лидер группы сказал, что их панк-группа даст концерт в поддержку русской армии. Наверное, они не представляли себе, что в Турции уже

есть свои четыре панк-группы, а больше им и не надо. Там популярностью пользуются иные жанры. А жрать-то на что? Не, ну конечно, панки могут и на вокзале ночевать, это понятно, но от этого веет какой-то комплексной инфантильностью. Они, конечно, все молодые, но не до такой степени, чтобы не представлять, что реально только дома помогают стены. А если ты обычный человек, без запасов кэша от Первого канала, то всё – вилы.

Я эту легкомысленность по поводу жизни в чужой стране уже замечаю давно, задолго до спецоперации – кто-то вдолбил огромной части русской аудитории, что где-то в Европе сплошные сады и земля обетованная (хотя, в библейском смысле – это вообще не Европа). Никаких реальных представлений о расходах – дневных, месячных, о документах, о водительских правах и об обязательном страховании.

Все круто, деточка, пока ты в первый раз не заплатил налоги – после этого ты будешь смотреть на жизнь в райских садах несколько по-другому. Ах, у тебя родители в России зажиточные? Так им тоже отключили карты, не беспокойся. И сделал это совсем не Путин, от которого ты решил убежать. Ты же, наверное, ждал этого момента всю свою маленькую жизнь с налогами в 13 процентов вместо сорока пяти и счетами за газ в три евро вместо двухсот немецко-австрийских. И те наверняка не платил ни разу. Молчат. Им сказали, что там круто. Наверное, круто, если ты там родился, если получил хорошее образование, а вместе с ним связи и хорошую работу. Или умеешь делать что-то фантастически хорошо. Например, устанавливать унитазы и устранять засоры в трубах.

На этом месте я обычно вспоминаю одного опять-таки музыканта (на этот раз не панк), который с первой волной решил убежать от русского империализма и милитаризма. Естественно, в Турцию. Естественно, вернулся очень быстро. Теперь оформляет документы в Лондон. Музыкант. В Лондон.

Для тех, кто не понял иронии: в Лондоне каждый вечер работает штук двадцать музыкальных клубов – типа Metro, 101, Slaughtered Lamb, Dublin Castle, Underworld, Koko и т. д. В одном играет от трех до пяти новых групп за вечер. Итого каждый день в среднем по восемьдесят новых рок-групп. Эти восемнадцати-двадцатилетние оболтусы играют так круто и творчески, что можно как тот незадачливый аффтар пойти и убиться апстену. Музыканту поехать в Лондон из Москвы или Питера – это всё равно, что, поработав годик на колхозной свиноферме, отправиться в Испанию делать карьеру тореадора.

Есть у меня пример и айтишников, которые отъехали и пока не собираются возвращаться. Но тут ключ – у них айтишные конторы переехали целиком со стаффом. А одиночки и прочие самозанятые айтишники рано или поздно понимают, что жизнь заключена не только в мониторе. И не столько. Видимо, именно этот процесс и зафиксировал Большой брат в образе Минцифры – возврат к привычным кексикам из магазина на углу, который почему-то не переделали в призывной пункт, к маме, которая всегда постирает твои джинсы и сунет денег со своей пенсии. Поколенческой трагедии не случилось, случился тихий фарс.

Если и есть реально серьезный поколенческий разлом – так это между молодыми профессионалами, которые хотят работать в своей стране, и заскоружлым поколением условных «боссов» и «капитанов производства», которые реагируют только на окрик сверху. Но именно эти молодые даже в сторону чемодана не посмотрели ни разу за все эти месяцы. И вот они – наша самая главная надежда.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.05.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58,89	▼ 3, 52
EUR	60,90	▼ 4, 04

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 23 мая		Завтра, вт, 24 мая				Ср, 25 мая				Чт, 26 мая				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °С	+4	+4	+1	0	+4	+3	+2	+1	+4	+3	0	-1	+3	+3
Ощущается как, °С	-1	-1	-5	-5	+1	0	-1	-3	0	-1	-5	-6	-1	-1
Давление, мм рт. ст.	756	756	754	754	755	757	759	760	762	764	766	768	769	769
Ветер: скорость, м/с	7	7	7	5	3	3	3	4	5	5	5	5	5	5
порывы, м/с	13	13	13	10	6	6	6	7	9	9	9	10	10	9
направление	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С-В